

# 書面質詢

宋碧琪議員

## 促進一步公佈“兩湖”方案詳細規劃

“兩湖”方案作為路環西側防洪排澇工程重點計劃，亦與景觀環境相結合，在防災的同時，還能改善當區居民生活環境，社會對“兩湖”方案寄予厚望。而推出至今已近五年，當局雖然在回覆議員質詢表示，已於上半年完成初步設計工作，現時進入“路環西側防洪(潮)排澇工程－工料測量服務”，但至今僅有相關工期時間對外公佈，居民對設計內容所知甚少。由於路環的渠網老舊、防洪設施不足，當區居民長期受到颱風和天文大潮困擾，對居民生命財產造成嚴重影響，過去有當區居民表示，漲潮時輕則對車輛造成影響，若嚴重則海水會倒灌到屋內。居民期望能夠盡早釋出相關工程的內容及詳細的進度時間表，盼盡早完工，以根治水患，補充路環市區公共設施不足的問題。

當局早前就表示，會在治水工程前重整路環市區的排污渠網。但在全澳渠網短、中、長期整治計劃內，並沒有將路環市區或“兩湖”方案工程渠網作為處理方案。過去僅表示會對茨林圍、黑沙村等渠網進行“清流合污”分流。但至今除進行巡視及修補外，並未見有制定完整方案。當局過去回覆議員書面質詢表示，現正對路環市區的下水道、雨水井進行巡查及疏通維護，在有需要的情況才會對“兩湖”方案工程相關渠網進行擴容工程。渠網對防洪排澇具有重要的作用，路環區作為水浸重災區，應盡快落實整體規劃，以進一步保障當區居民安全。

為此，本人提出以下質詢：

1、當局過去回覆議員質詢表示，具體工程細節和具體時間表將於項目完成初步設計後及推進項目時再適時向外公佈。現時初步設計已經完成，請問當局會否進一步公佈“兩湖”方案工程的設計及規劃內容，以及落實時間表，以讓社會對工程進度及相關資訊作充分了解？

2、“兩湖”方案屬防災減災規劃的中期工程，長期會對區內居民生活，以

及路環區內旅遊活動造成影響，尤其是工程涉及荔枝碗片區。請問當局會否在工程實施期間設立協調機制，以便減低對當區居民生活及路環旅遊活動的影響？